

滕州市中心人民医院隆重召开2022年工作会议



踔厉奋发担使命，笃行不怠谋新篇。近日，滕州市中心人民医院召开2022年医院工作会议。滕州市人大副主任孔繁华，市政府副市长张晓翠，市政协副主席杜孝玺，市卫生健康局党组成员、局直属机关党委书记颜红菊出席会议。医院领导班子成员、中层干部正职、主持工作的副职及职工代表参加会议。

会议由院党委书记邢佑文主持，院长武宗义做医院工作报告，党委副书记朱绍猛宣读表彰决定。

在热烈的掌声和欢快的音乐声中，出席会议的领导为先进科室和先进个人颁奖。

会上，武宗义代表医院作工作报告。他指出，2021年是中国共产党建党100周年，是实施“十四五”规划的开局之年，是该院落实党委领导下院长负责制元年。一年来，在市委、市政府的坚强领导下，全院上下紧紧围绕省、市医药卫生体制改革和卫生健康工作要点，统筹推进新冠肺炎疫情防控和全年工作规划，聚焦“医心向党、人民至上、大医精诚、德济苍生”发展理念，构建“以建设人民满意医院为目标、以提高医疗质量和改善医疗服务为核心、以人才队伍建设和学科建设为重点”发展格局，在成功创建省级

临床重点专科基础上，16个专科被评为枣庄市级临床重点专科；取得山东省(中)医药卫生科技发展计划、山东省自然科学基金、山东省医学会专项基金等省市级课题立项35项；先后荣获淮海科技进步奖一等奖、山东省医学科技进步奖三等奖；自体骨髓干细胞移植等一批新技术落地生根，患者就医困局得到破解，进一步扩大了在周边地区的辐射度和影响力。

武宗义强调，2022年是医院高质量发展的关键之年，要紧紧围绕“促进医院高质量发展”的工作总基调，牢固树立以人民健康为中心的发展理念，以党建为统领、以改革创新为动力、以管理提升为核心，全面开展“重点工作突破年”活动，进一步构建具有滕医特色、代表区域医疗水平的发展新格局。

张晓翠代表滕州市委、市政府对受到表彰的先进集体和先进个人表示祝贺。她在讲话中指出，作为全市医疗主战场，滕州市中心人民医院紧紧围绕省、市医药卫生体制改革和卫生健康工作要点，以高度的社会责任感和忘我的职业使命感，始终坚持全市医疗救治中心和卫生健康事业龙头

地位不动摇，始终坚持以全面加强党的建设为抓手，围绕建立现代医院管理制度，深入推进公立医院改革，着力提升医院规范化管理水平，大力推进全市紧密型医共体建设，稳步推动新院区建设步伐，各项考核指标名列同类型医院前列。

张晓翠就如何做好医院下一步工作提出建议和要求，一是把握一个“高”字，以规划政策作引领；二是瞄准一个“新”字，以创新发展作动力；三是坚持一个“实”字，以内涵建设作支撑。全院干部职工要传承医院优良传统和作风，按照医院确立的2022年工作任务目标，扑下身子抓落实，一心一意谋发展，为建设健康滕州再立新功。

邢佑文指出，今后两到三年是医院发展的瓶颈期，改革的深水期和重要的转折点，全院上下需要坚持共同目标导向：一要构筑区域医疗中心的新高度。抓好三甲复审，抓好内涵建设，抓好过程管理，抓好标准化控制，重视业务水平和服务质量的同步提升。二要拓展新院区建设新空间。找准新院区建设的成和败，认清新院区建设的瓶颈和问题，全院上下齐抓共管，共荣共生。三要找准开创医共体建设新模式。医

共体改革是大势所趋，是全市重要民生工程，是全市百万人民健康需要的新愿景，我们要按照市委、市政府的决策部署，按照党和人民意志稳健落实。四要打造学科建设新标杆。全院干部职工要增强危机感、紧迫感、使命感，不遗余力地抓好学科建设。五要塑造“善国善医”新形象。坚持文化建设引领内涵提升，以6S管理为切入点，抓好文化记忆，传递好“善国善医”好声音。

邢佑文强调，在肯定成绩的同时，也要正视医院在管理、人才、干部队伍、业务、学科、服务等方面存在的问题，下一步，要直面问题导向，努力做到强化思想政治建设，永葆对党绝对忠诚的政治本色；强化干部队伍建设，锻造担当重任的时代铁军；强化基层党组织建设，打造坚强有力的战斗堡垒；强化党风廉政建设，营造风清气正的政治生态。新的一年，全院上下要拿出“而今迈步从头越”的豪情，发扬“虎步龙行”的实干精神，充分发挥医院的技术、人才、管理、服务等优势，优化融合全市医疗保健服务资源，持续为全市及周边地区群众提供高质量、全生命周期的健康服务，以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。(徐萌)

多学科联合破解超疑难心脑血管手术

近日，滕州市中心人民医院成功为一位重症心脑血管患者同期进行冠状动脉搭桥术联合颈动脉内膜剥脱术。手术的成功实施标志着该院多学科联合治疗心脑血管疾病的又一重要突破，为枣庄地区广大心脑血管疾病患者带来福音。

患者高先生，67岁，反复胸痛不适3天，来该院心内科就诊，行冠状动脉造影检查，发现冠心病，三支病变，不宜行介入诊疗，患者及其家属同意行冠状动脉搭桥手术。转入心脏大血管外科。术前行头颈部血管CTA检查发现右侧颈内动脉开口处重度狭窄接近闭塞，存在颈动脉的严重病变，这对心脏手术的围术期安全造成巨大威胁。

面对多重困难，该院专家“一站式”诊疗为患者保驾护航。对于存在颈动脉重度狭窄合并冠脉多支重度狭窄的患者，单独进行冠状动脉旁路移植手术，患者颈动脉重度狭窄可能造成术

中、术后脑梗死的风险增加；但单独施行颈动脉内膜剥脱术，患者在围术期出现冠脉相关事件尤其是心梗的风险也明显增加。此外，分期两次手术，既增加患者痛苦，又增加了患者花费。因此，对于这一复杂疑难病例，经过该院心脏大血管外科、心内科、麻醉科、神经外科详细认真的讨论，决定同期为患者行冠状动脉搭桥术+右侧颈动脉内膜剥脱术，同时解决颈动脉和冠状动脉的病变，降低围术期心梗、脑梗风险，减轻了高先生的各方面压力。

在麻醉、体外循环、手术室团队的完美配合下，整体同期手术共计7小时顺利完成。术后4小时，高先生完全清醒，并于术后6小时脱离呼吸机，于术后第2天转回普通病房。目前高先生已能下地活动，胸痛症状得到极大缓解，拟于近期出院。

此次手术的成功实施，标志着该院的手术、麻醉、护理等综

合能力有着较高的水平。该院心脏大血管外科与神经外科外科“一站式”修复冠脉与颈动脉也将成为常态化治疗方案，为广大心脑血管疾病患者提供更好的医疗服务。

该院心脏大血管外科于2020年1月成立，现已形成人才梯队合理、临床技术过硬的优秀临床团队。现有主任医师1人，主治医师3人，住院医师4人，硕士研究生6名；主管护师1名，护师3名，护士3名，开放床位17张，监护室床位4张。病房位于外科楼9楼，门诊位于门诊2楼外科诊区。目前科室开展的主要诊疗项目包括：冠状动脉粥样硬化性心脏病、心脏瓣膜病的外科手术治疗，各种先天性心脏病的外科手术及介入微创治疗，主动脉夹层、胸主动脉瘤、腹主动脉瘤、肺动脉栓塞等疾病的外科及介入手术治疗。咨询电话：0632-5503261(61690)。(柴召强)

以练为战 未雨绸缪

护理部开展突发疫情下紧急护理人力资源调配应急演练



为确保应急救治工作开展，滕州市中心人民医院护理部组建了疫情防控后备队，并开展了“突发疫情下紧急护理人力资源调配”应急演练。本次活动分为培训及模拟演练两部分进行，后备队成员70余人参加。

演练前一天，感染科王贵菊护士长和感染管理科孙玲主任对发热门诊、隔离病房的布局流程、工作要求、相关院感防控等知识进行培训。孙玲指导后备人员穿脱防护用品，理论与实践相结合，保证护理人员接受培训后能应用于临床实践。

演练正式开始。护理部主任陈秀芹接到医院疫情指挥部电话，需抽调至少20名护士参与疫情防控工作。护理部立即启动人力调配应急预案，由张梅副主任担任总指挥，在疫情防控后备队人员钉钉群发布通知，要求后备人员立即到达隔离病房休息区(3号楼二楼西区)集结。护理部主任陈秀芹、副主任邢佑敏、张梅到达现场

协调，根据钉钉已读情况，再次电话核实并通知到每位后备队员。

十分钟后，后备人员陆续到位。张梅按照各区域需求，对到位人员进行分组(发热门诊、隔离病房组、发热儿童输液组、门诊急诊预检分诊组、重症救护队组)。各组后备人员在各区域护士长带领下进入工作区，并现场熟悉区域的环境及布局流程，了解工作职责及防护注意事项。

演练结束后，陈秀芹进行总结发言，对应急后备队人员的及时到位给予肯定，也针对演练中存在的不足提出了整改要求。陈秀芹强调，希望所有护理人员一律保持待命状态，随时备勤，非必要不外出，确保防控工作精准到位。

此次应急演练检验了滕州市中心人民医院护理疫情后备队人员应对突发疫情的应急反应能力，在紧急情况下人力资源的调配能力、分流方案及工作流程的合理性与科学性，同时也锻炼了护理队伍。(护理部)

多学科联合成功抢救一名放线菌感染性休克患者



近日，滕州市中心人民医院重症医学科联合泌尿外二科、烧伤整形科、超声科、微生物室成功抢救一例放线菌感染致感染性休克患者。

患者为山亭居民，青年男性，因“排尿困难1周，腰部及会阴部肿胀伴憋喘1天”去当地医院诊治，由于患者已经出现休克、急性肾衰竭，当地医院考虑病情严重转来该院重症医学

科。

随着时间地推移，患者病变范围逐渐加大，疼痛难忍，病情恶化之快，引起了重症医学科宋方强主任的高度重视，宋主任指示一边抢救患者，一边紧急组织多学科会诊。烧伤科满中亚主任、泌尿外二科陈长选主任一致认为在应用抗生素基础上充分清除脓肿、坏死物有利于控制感染；微生物室满思金主任根据丰富的微生物学经验考虑患者不是一般细菌感染，第一时间建议调整抗感染方案，并最终血培养结果证实为放线菌感染；由于会阴部肿胀明显，导尿管无法置入，紧急请超声科薛涵文主治医师床旁膀胱造瘘。

放线菌病是由放线菌感染

引起的一种慢性化脓性和肉芽肿性病变，具有细菌特征，较少见，放线菌感染致感染性休克更罕见。该病可侵入血管，沿血流播散至脑及其他内脏器官；化脓性病变常向组织直接蔓延形成窦道，并排出带硫磺样颗粒的脓液。

治愈后，患者及家人带着锦旗来感谢住院期间给予帮助的医护人员，患者家人说：“是人民医院的大夫、护士救了他的命，是你们创造了生命的奇迹，拯救了我们一家人，是我们的大恩人！”(孙延奇)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：张冬梅 组版：靖亚如